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Αδελαΐδα: Πανήγυρις Ι.Ν. Προφήτου Ηλιού και 
εκδηλώσεις μνήμης της τουρκικής εισβολής 
στην Κύπρο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, το Σαββατοκύριακο, 19 και 20 Ιουλίου, η Ενορία-
Κοινότητα Προφήτου Ηλιού Norwood στην Αδελαΐδα 
πανηγύρισε τη μνήμη του προστάτου της Προφήτου Ηλιού, 
καθώς και την 66η επέτειο της ιδρύσεως της ενορίας-
κοινότητος και ανεγέρσεως του ιερού ναού.

Πλήθος πιστών συμπροσευχήθηκαν, τόσο στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό το 
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βράδυ του Σαββάτου, όσο και στον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία το πρωί της 
Κυριακής. Στις ιερές αυτές ακολουθίες προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, πλαισιούμενος, στον μεν Εσπερινό από τον ιερό κλήρο της 
Αδελαΐδος, στον δε Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία από τον Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη π. Μακάριο, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννου του Βουνού 
Πέρθης, τον ιερατικώς προϊστάμενο της ενορίας-κοινότητος π. Ιωάννη Χωραΐτη, 
και τον Διάκονο π. Αντώνιο Κάκα.

Επίσης, την Κυριακή ανήμερα της πανηγύρεως τελέστηκε το μνημόσυνο των 
ενδόξως πεσόντων και μαρτυρικώς τελειωθέντων αδελφών ημών των 
αγωνισθέντων κατά της τουρκικής εισβολής στην Κύπρο το έτος 1974 και των 
θυμάτων αυτής. Εκτός του προέδρου της Κυπριακής Κοινότητος Νοτίου 
Αυστραλίας κ. Χρήστου Ιωάννου, του προέδρου της Συντονιστικής Επιτροπής 
Κυπριακού Αγώνος (ΣΕΚΑ) Νοτίου Αυστραλίας κ. Ιακώβου Διγενή, και μελών της 
Κυπριακής Κοινότητος, παρέστησαν επίσης η ομογενής πολιτειακή Υπουργός 
Επιχειρηματικών Υποθέσεων και Τεχνών κ. Άντρια Michaels, πρόσφυγας η ίδια μετά 
τη βάρβαρη τουρκική εισβολή, ο σκιώδης πολιτειακός Υπουργός Πολυπολιτιστικών 
Υποθέσεων κ. Josh Teague, ο πρόεδρος της ενορίας-κοινότητος Αγίου Γεωργίου 
Thebarton κ. Βασίλειος Τερζής κ.ά.



Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος μετέφερε στο εκκλησίασμα τις ευχές και 



ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.κ. Μακαρίου και αναφέρθηκε στον 
βίο και τα θαύματα του Αγίου Ενδόξου Προφήτου Ηλιού του Θεσβίτου, ο οποίος 
μάς ενισχύει και ενδυναμώνει σε στιγμές αδυναμίας μας και μάς καλεί να 
εμπιστευθούμε τον φιλάνθρωπο και ελεήμονα Κύριο και Θεό μας. Ακολούθησε η 
λιτάνευση της εικόνας του Προφήτου Ηλιού πέριξ του ιερού ναού, με την οποία 
παρακινούμεθα ν’ ακολουθήσουμε το παράδειγμα του Αγίου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, το εκκλησίασμα παρεκάθησε στην 
πανηγυρική τράπεζα που παρέθεσε η εορτάζουσα ενορία-κοινότητα και ευλόγησε ο 
Θεοφιλέστατος στην υπερπλήρη ενοριακή αίθουσα. Οι μαθητές του ελληνικού 
ενοριακού σχολείου ψυχαγώγησαν τους συνδαιτυμόνες, παρουσιάζοντας 
ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς.

Η ενορία-κοινότητα Προφήτου Ηλιού Norwood είχε την τιμή και τη χαρά της 
συμμετοχής σε όλες τις εορταστικές εκδηλώσεις της πανηγύρεως των εκλεκτών 
προσκεκλημένων της˙ της τοπικής πολιτειακής βουλευτού κ. Cressida O’Hanlon 
και του τοπικού Δημάρχου Norwood Payneham & St Peters κ. Robert Bria.

Ο Θεοφιλέστατος συνεχάρη και ευχαρίστησε όλους όσοι εργάστηκαν σκληρά για 



την άριστη διοργάνωση της πανηγύρεως˙ το Διοικητικό Συμβούλιο, τις κυρίες της 
Φιλοπτώχου Αδελφότητος, τη νεολαία κι όλους τους εθελοντές. Επίσης, 
ευχαρίστησε τον ενορίτη του Προφήτου Ηλιού, Άρχοντα Έκδικο του Οικουμενικού 
Θρόνου, κ. Ιωάννη Κιοσόγλου, για την αδιάκοπη επί δεκαετίες στήριξή του στο 
έργο της ενορίας-κοινότητος. Τέλος, ευχαρίστησε τον ιερατικώς προϊστάμενο π. 
Ιωάννη Χωραΐτη για τη γεμάτη αγάπη και ζήλο διακονία του στην ενορία-
κοινότητα και του ευχήθηκε την παρά Θεού δύναμη για να συνεχίσει το καρποφόρο 
έργο του.

Την ίδια ημέρα, Κυριακή 20 Ιουλίου 2025, μετά το μνημόσυνο στον Ιερό Ναό 
Προφήτου Ηλιού, η Κυπριακή Κοινότητα και η ΣΕΚΑ τίμησαν τους πεσόντες και τα 
θύματα της τουρκικής εισβολής με τρισάγιο που τέλεσε στους χώρους της 
Κυπριακής Κοινότητας ο π. Ιωάννης Σαριδάκης, εκ προσώπου του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αδελαΐδος κ. Σιλουανού. Πραγματοποίησαν, επίσης, τις επόμενες μέρες 
πρόσθετες εκδηλώσεις μνήμης κι αγώνα για τον τερματισμό της παράνομης 
κατοχής, την απελευθέρωση κι επανένωση της Κύπρου. Ο π. Ιωάννης Χωραΐτης 
εκπροσώπησε τον Θεοφιλέστατο στην ημερίδα για το Κυπριακό πρόβλημα που 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 22 Ιουλίου 2025, στην οποία μίλησαν ο εκπρόσωπος 



της Κυπριακής Κυβερνήσεως κ. Ανδρέας Γρηγορίου, Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Γεωργίας, και ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 
Καμπέρα κ. Αντώνιος Σαμμούτης, παρουσία της Υπουργού Επιχειρηματικών 
Υποθέσεων και Τεχνών της Κυβερνήσεως της Νοτίου Αυστραλίας κ. Άντρια 
Michaels. Οι εκδηλώσεις αυτές αποτελούν μια συγκινητική υπενθύμιση του 
συνεχιζόμενου αγώνα του Κυπριακού λαού.
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